
Sitzungsprotokoll
Ort:  Gemeinschaftshaus
Datum: Mittwoch, 15. November 2023
Anfang: 19:00 Uhr
Ende:   21:00 Uhr

Gast: 

Tagesordnung:
TOP 1 Schriftzug über GeHa
Wollte Steffen in die Hand nehmen. Ein Aufruf in der RoßdorfJETZT! für Ideen ist geplant. Eine 
Fotomontage von Michael Ochs dient als Vorbild. Allerdings war damals das Vordach nicht in-
stalliert, deshlab muß man das nochmal neu machen. Darf man an die Türe Klebebuchstaben 
anbringen? 
Einfache Buchstaben auf dem Beton mit den entsprechenden Eingängen würde reichen.

TOP 2 Adventsbasar 1. Dezember 2023
14:30 Uhr geht es los. Viktoria A. hilft beim Aufbau. Zeit für die Stände bitte  mitteilen. Armin R.
macht die erste Schicht am BAR Stand. Laserteile und Kinderpunsch verkaufen. 

TOP 3 Situation und Zukunft der Läden im Roßdorf
Die Zukunft sieht nicht gut aus. Wie kann man es attraktive machen. Was würde noch fehlen? 
Schreckt die Biertrinkerfraktion das Einkaufen und den Besuch ab. Bäckerei hat ein schlechtes 
Angebot. Viele laufen zum Hagebaumarkt oder zum Mayer. Er muß seine Haltung ändern und 
die Auswahl verbessern.  Allerdings ist es alles privatwirtschaftlich. Man kann dort nicht eingrei-
fen, sondern nur Vorschläge machen. Wie kann man die Beleuchtung ändern um zu zeigen das 
die Läden noch offen haben. Die Spendenaktion fürs Lädle war voll erfolgreich. Der Einkaufsla-
den ist für das Roßdorf wichtig. Wie könnte man das Ladenzentrum attraktiver machen? Kann 
Klaus Fischer hier mit seinen Studenten etwas machen. Kann man da Studie machen? Das La-
denzentrum ist zu dunkel . Kann man es heller und einladender machen? Wir müssen auf die 
Eigentümer der Läden zugehen. 
Klaus Fischer würde fragen ob es Studenten gibt die eine Semesterarbeit machen wollen. Far-
ben... Beleuchtung gehört der Stadt. Im März wird die ganze Beleuchtung der Stadt sowieso auf
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Name Anwesend Name Anwesend

Arnold Olga (Kiga Dürerplatz) e Maisch Horst (SPV05) x
Arnold Viktoria (Kalinka Chor) e Mushegera Biluge x
Bauer Lisa (Kalinka Chor) Renz Martin x
Finger Steffen x Rieger Armin x
Fischer Klaus x Runk Dieter (Stadtjugend) x
Harlos Dieter x Schlicht Ute (Kath. Kirche) e
Heer Heinz kommt späterWetzel Eva (Ev. Kirche) x
Hess Olaf kommt späterWieden Tanja x

x Wipper Birgit (Kiga Dürerplatz) e
Keller Jürgen x
Kieslich Beate (Bücherei)



den Prüfstand gestellt und vielleicht gibt es auch Fördermittel.

TOP 4 Termine
Vorschläge: 
- Mittwoch 21.02.2024
- Mittwoch 17.04.2024
9.6 bar Wahl.
- Mittwoch 19.06.2024
- Mittwoch 18.09.2024
Flohmarkt 12.10. Cityring /Güterbahnhof und Kirchheim Austausch unter den Organisatoren.
- Mittwoch 13.11.2024
Adventsbasar Freitag vor dem ersten Advent. 29.11.

TOP 5 Versorgung der Roßdorf-Homepage mit Daten und Terminen
Aufruf zur selbständigen Mitteilung von Terminen und Events an Viola Finger 
Viola.Finger@web.de oder an die BAR Email. Nur so ist ein Informationsfluss gewährleistet. Bit-
te auch sämtliche Flyer und Plakate usw an Viola oder die BAR Email senden. Denn nur dann 
kann es auch veröffentlicht werden. Wenn ein BAR-Mitglied dann diese Dateien benötigt, so 
können diese von unserer Cloud runter geladen werden. Bitte diverse Dateien nicht über 
Whatsapp schicken. Dort werden sie verkleinert. Kommunikation hierzu bitte nur über E-Mail.

TOP 6 Sonstiges
• Jugendlich am Hans-Möhrle Kindergarten. Mail von A.O.  → wer führt ein Ge-

spräch mit dem Polizeiposten Roßdorf? Haben wir einen Ansprechpartner? 
Eigentlich sollte die Stadt sich drum kümmer. Leider unternimmt die Polizei 
nicht viel, da es öffentlicher Grund ist. An eine Gruppe traut man sich nicht 
heranzutreten. Schilder für Verbote des Aufenthalts sind vorgeschlagen. Lei-
der sind die Jugendlichen beratungsresistent. 
Martin Renz macht eine AK und eventuell gibt es auch was auf der Homepa-
ge als Meldestelle. Wolfgang W macht hierzu auch einen Aufruf in der Rj.  
Kann man die Daten der bisherigen anzeigen auf die Homepage setzen? Es 
sollte bisle Statistik gezeigt werden. Viele Platzverweise gibt es . Wie viel 
Ruhestörungen.. usw.

• Bäume am Ladenzentrum schmücken. Werden am 28.11 aufgestellt. Anzahl
der Bäume?
Der Dürerplatzkindergarten macht einen Baum.
BAR macht einen Baum.
Lädle 3 Stück
Kinderhaus 
Hans-Möhrle Kindergarten
Jugendtreff
Spv05

• Lichterkette aufhängen. Jürgen Keller hilft mit. Es wird der 29.11.2023 um 
19 Uhr angestrebt. Steffen hat Bereitschaft. Er ist eventuell nicht da.

• Projekte fürs Jugendcamp? Ideen an Dieter r. Arbeiten immer unter Anlei-
tung, das Material muss bereitgestellt werden. Das ist am 27.6. bis 17.7.

• Können wir den Hans-Möhle Kindergarten mit einbinden?
• Neue Mitglieder. Ladenzentrum und Schule.
• Welche AK gibt es und wer ist dafür verantwortlich? Es soll einen Punkt hier-

für auf de Homepage geben. → bitte Steffen F. mitteilen
• Aufruf in der RoßdorfJETZT! Das sich die  Verwaltungsbeiräte bei uns mel-

den. Hier ist mit dem Hierlassen der E-Mail ein besserer Informationsaus-
tausch möglich. 

• RoßdorfJETZT! Soll in den Nächten Ausgaben immer die BAR-Kandidaten 
und den Aufruf zur Berliner Straße drucken.
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